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Тест по специальности "Генетика".

Инструкция:

Все вопросы имеют один ответ.
	Задание №1

	По аутосомно-рецессивному типу наследуются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	врожденные пор сердца

	2)
	
	эпилепсии

	3)
	
	пилоростеноз

	4)
	
	семейная эмфизема легких

	5)
	
	фенилкетонурия


	Задание №2

	По аутосомно-доминантному типу наследуются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	шизофрения

	2)
	
	эпилепсия

	3)
	
	гипоспадия

	4)
	
	агенезия почек

	5)
	
	ахондроплазия


	Задание №3

	Если один из супругов имеет группу крови А, а другой В, то у них могут рождаться дети с группой крови:

1) 0;

2) А;

3) В;

4) АВ

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 3 и 4

	4)
	
	правильные ответы 2, 3 и 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №4

	Если оба супруга, имеют группу крови АВ, то у них не может быть детей с группой крови:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	0

	2)
	
	А

	3)
	
	В

	4)
	
	АВ


	Задание №5

	Рецессивной, сцепленной с Х-хромосомой, аномалией является:

1) гемофилия;

2) прогрессивная мышечная дистрофия Дюшенна;

3) недостаточность глюкозо-6-фосфатдегидрогеназы (Г-6-ФД);

4) синдром Хантера

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 3 и 4

	4)
	
	правильные ответы 2, 3 и 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №6

	У обоих супругов, имеющих группу крови 0, могут быть дети с группой крови:

1)0;

2) А;

3) В;

4) АВ

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильные ответы 1 и 2

	3)
	
	правильные ответы 1 и 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №7

	В генетическую консультацию обратилась женщина, муж которой болен гемофилией

	Выберите один из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	какой риск для детей ожидается в этом браке, если известно, что родословная самой женщины по гемофилии не отягощена?

	2)
	
	все мальчики будут больны

	3)
	
	половина мальчиков будут больными

	4)
	
	все дети будут здоровы независимо от пола, но девочки будут носительницами гена гемофилии

	5)
	
	все девочки будут больны

	6)
	
	половина девочек будут носительницами патологического гена


	Задание №8

	В генетическую консультацию обратилась женщина, отец которой болен гемофилией. Каков риск унаследования гемофилии для ее детей?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	все мальчики будут здоровы

	2)
	
	все мальчики буду больны

	3)
	
	в среднем, половина мальчиков будут больными

	4)
	
	все девочки будут больны

	5)
	
	все девочки будут носительницами патологического гена


	Задание №9

	По аутосомно-доминантному типу наследуются все перечисленные заболевания, за исключением:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хондродистрофии

	2)
	
	фенилкетонурии

	3)
	
	нейрофиброматоза

	4)
	
	хореи Гентингтона

	5)
	
	синдрома Элерса-Данлоса


	Задание №10

	По аутосомно-рецессивному типу наследуются все перечисленные заболевания, за исключением:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	фенилкетонурии

	2)
	
	синдрома Марфана

	3)
	
	алкаптонурии

	4)
	
	болезни Нимана-Пика

	5)
	
	галактоземии


	Задание №11

	По аутосомно-доминантному типу наследуется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гемофилия А

	2)
	
	фенилкетонурия

	3)
	
	нейрофиброматоз

	4)
	
	миопатия Дюшенна

	5)
	
	шизофрения


	Задание №12

	Аутосомно-рецессивное наследование характерно для всех перечисленных наследственных заболеваний, кроме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лейциноза

	2)
	
	хореи Гентингтона

	3)
	
	синдрома Лоуренса-Муна-Барде-Бидля

	4)
	
	фенилкетонурии

	5)
	
	серповидно-клеточной анемии


	Задание №13

	С Х-хромосомой сцеплен ген:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	адреногенитального синдрома

	2)
	
	гемофилии А

	3)
	
	синдрома Клайнфельтера

	4)
	
	синдрома Шерешевского-Тернера

	5)
	
	синдрома геморрагической телеангиэктазии


	Задание №14

	По аутосомно-доминантному типу наследуются все перечисленные заболевания, кроме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	синдрома Марфана

	2)
	
	нейрофиброматоза

	3)
	
	хореи Гентингтона

	4)
	
	ахондроплазии

	5)
	
	адрено-генитального синдрома


	Задание №15

	Если здоровый мужчина женат на женщине с аутосомно-рецессивной формой врожденной глухоты, и этот брак не является родственным, то риск унаследования глухоты для их детей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	очень низкую величину (близкую к нулю)

	2)
	
	1/8

	3)
	
	1/2

	4)
	
	3/4

	5)
	
	величину, близкую к 100%


	Задание №16

	В потомстве от брака двух гетерозигот (при аутосомно-доминантном наследовании) аномальный генотип будут иметь:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	все дети

	2)
	
	никто из детей

	3)
	
	1/4 детей

	4)
	
	1/2 детей

	5)
	
	3/4 детей


	Задание №17

	Гетерозиготный носитель аномального аутосомно-рецессивного гена женился на носительнице такого же ген- Вероятность заболевания для их детей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	0%

	2)
	
	100%

	3)
	
	33%

	4)
	
	25%

	5)
	
	50%


	Задание №18

	В Х-хромосоме находятся гены следующих заболеваний:

1) гемофилии А;

2) гемофилии В;

3) цветовой слепоты;

4) синдрома Марфана

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 1 и 4

	4)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №19

	По аутосомно-рецессивному типу наследуются все перечисленные заболевания, за исключением:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	алкаптонурии

	2)
	
	вирилизирующей гиперплазии надпочечников

	3)
	
	синдрома Тернера

	4)
	
	гипохромной анемии

	5)
	
	фенилкетонурии


	Задание №20

	Тип наследования гемофилии:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой

	2)
	
	доминантный, сцепленный с Х-хромосомой

	3)
	
	аутосомно-рецессивный

	4)
	
	аутосомно-доминантный

	5)
	
	полигенный


	Задание №21

	Тип наследования болезни Вильсона-Коновалова:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой

	2)
	
	доминантный, сцепленный с Х-хромосомой

	3)
	
	аутосомно-рецессивный

	4)
	
	аутосомно-доминантный

	5)
	
	полигенный


	Задание №22

	При аутосомно-доминантном заболевании с пенетрантностью патологического гена у гетерозигот 60% в браке двух больных супругов аномальный фенотип будет иметь:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	25% детей

	2)
	
	45% детей

	3)
	
	55% детей

	4)
	
	65% детей

	5)
	
	95% детей


	Задание №23

	При аутосомно-доминантном заболевании с пенетрантностью патологического гена у гетерозигот 80% в браке двух больных супругов аномальный фенотип будет иметь:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	25% детей

	2)
	
	45% детей

	3)
	
	55% детей

	4)
	
	65% детей

	5)
	
	95% детей


	Задание №24

	Мутации - это:

1) изменение последовательности нуклеотидов внутри гена (генов);

2) изменение числа хромосом;

3) изменение структуры хромосомы (хромосом);

4) единичные случаи аутосомно-рецессивных заболеваний в потомстве от брака двух здоровых супругов

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 1 и 3

	4)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №25

	Хромосомные аберрации могут быть вызваны:

1) гамма-лучами;

2) Х-лучами;

3) вирусами;

4) нормальными метаболитами организма человека

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 1 и 3

	4)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №26

	Плейотропное действие гена проявляется при:

1) фенилкето-нурии;

2) галактоземии;

3) синдроме Марфана

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	правильные ответы 2 и 3

	4)
	
	правильный ответ только 3

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3


	Задание №27

	Большинство наследственных нарушений метаболизма обусловлено;

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	доминантными генами

	2)
	
	рецессивными генами

	3)
	
	цитоплазматической наследственностью

	4)
	
	хромосомными трисомиями


	Задание №28

	Явление, при котором фрагмент одной хромосомы присоединяется к поврежденному концу другой, носит название:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гиперплоидии

	2)
	
	тетраплоидии

	3)
	
	делеции

	4)
	
	инверсии

	5)
	
	транслокации


	Задание №29

	К агентам, вызывающим генные мутации, относятся:

1) азотистая кислота;

2) акридиновые красители;

3) алкилирующие соединения.

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 2

	5)
	
	правильные ответы 1,2 и 3


	Задание №30

	Явление, при котором происходит разрыв хромосомы в двух местах и последующее соединение этого фрагмента, но с поворотом на 180 градусов, носит название:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гаплоидии

	2)
	
	тетраплоидии

	3)
	
	делеции

	4)
	
	инверсии

	5)
	
	транслокации


	Задание №31

	Признаками аутосомно-доминантного наследования являются:

1) вертикальный характер передачи болезни в родословной;

2) проявление патологического состояния, независимое от пола;

3) вероятность рождения больного ребенка в браке больного и здорового супругов 50%

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 2

	5)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3


	Задание №32

	Все перечисленные ферменты участвуют в процессе репарации ультрафиолетовых повреждений ДНК, за исключением:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	ДНК-полимеразы

	2)
	
	эндонуклеазы

	3)
	
	экзонуклеазы

	4)
	
	полинуклеотидлигазы

	5)
	
	лактатдегидрогеназы


	Задание №33

	Для того чтобы в потомстве проявилось расщепление признаков, подчиняющихся законам Менделя, необходимы следующие условия:

1) гетерозигота должна образовывать два типа гамет с равной вероятностью;

2) должна быть равновероятная встреча любых гамет при оплодотворении;

3) равная жизнеспособность зигот с разными генотипами

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 2

	5)
	
	правильные ответы 1,2 и 3


	Задание №34

	К наиболее частым хромосомным аберрациям в материале из самопроизвольных выкидышей первого триместра беременности относятся:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	триплоидия

	2)
	
	тетраплоидия

	3)
	
	трисомия 21 хромосомы

	4)
	
	трисомия 15 хромосомы

	5)
	
	структурные аберрации


	Задание №35

	В медико-генетическую консультацию обратилась женщина, муж которой болен фосфатдиабетом (гипофосфатемией). Риск унаследовать фосфатдиабет для ее детей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	все мальчики будут больны

	2)
	
	все девочки будут здоровы


	3)
	
	риск заболевания для мальчика равен 50%

	4)
	
	риск заболевания для девочки равен 50%

	5)
	
	все девочки будут больны, а все мальчики здоровы


	Задание №36

	Женщина, страдающая фосфатдиабетом, обратилась в медико-генетическую консультацию по поводу прогноза потомств- Муж консультирующейся здоро- Риск унаследовать фосфатдиабет для ее детей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	все девочки будут больны

	2)
	
	50% независимо от пола

	3)
	
	все мальчики будут здоровыми

	4)
	
	все девочки будут здоровы

	5)
	
	все мальчики будут больны


	Задание №37

	У здоровой супружеской пары родился ребенок с хондродистрофией. Вероятность того, что у второго ребенка будет хондродистрофия, составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	50% независимо от пола

	2)
	
	25% независимо от пола

	3)
	
	все девочки будут больны

	4)
	
	все мальчики будут больны

	5)
	
	общепопуляционный риск


	Задание №38

	Генная мутация - это:

1) замена одного или нескольких нуклеотидов ДНК;

2) делеция (выпадение) одного или нескольких нуклеотидов;

3) вставка (инсерция) одного или нескольких нуклеотидов;

4) перестановка нуклеотидов внутри гена

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильный ответ 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №39

	Сцепленно с Х-хромосомой наследуются заболевания:

1) гемофилия;

2) болезнь Дауна;

3) дальтонизм;

4) фенилкетонурия;

5) алкаптонурия.

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	правильные ответы 1, 3 и 4

	3)
	
	правильные ответы 1, 3 и 5

	4)
	
	правильные ответы 1 и 3

	5)
	
	правильные ответы 2 и 3


	Задание №40

	Причиной возникновения наследственных дефектов обмена являются:

1) изменение числа хромосом;

2) генные мутации;

3) сбалансированные транслокации

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 3

	5)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3


	Задание №41

	Генетические рекомбинации происходят между:

1) ДНК бактерии и плазмиды;

2) ДНК вируса и клетки;

3) между ДНК хромосом в процессе мейоза

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильные ответы 1 и 2

	5)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3


	Задание №42

	В качестве векторных молекул в генетической инженерии могут быть использованы все перечисленные структуры, за исключением:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	умеренных бактериофагов

	2)
	
	вирулентных бактериофагов

	3)
	
	фактора фертильности (F-фактор)

	4)
	
	фактора резистентности к антибактериальным агентам (Р-фактор)


	Задание №43

	Мультифакториальная природа известна при следующих заболеваниях:

1) рак желудка;

2) сахарный диабет;

3) язва 12-перстной кишки;

4) шизофрения

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильный ответ 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №44

	Причиной, затрудняющей клиническую диагностику хромосомных синдромов без хромосомного анализа, является:

1) отсутствие строго патогномоничных симптомов;

2) перекрывание симптомов различных хромосомных синдромов;

3) пороки развития, характерные для хромосомных синдромов, могут наблюдаться и при нормальном кариотипе;

4) вариабельность проявления хромосомных синдромов у разных больных

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильный ответ 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №45

	Мультифакториальная природа известна при следующих врожденных аномалиях:

1) анэнцефалия и spina bifida;

2) расщелины губы и неба;

3) ахондроплазия;

4) пилоростеноз

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильные ответы 1 и 2

	2)
	
	правильные ответы 1, 2 и 3

	3)
	
	правильные ответы 1, 3 и 4

	4)
	
	правильные ответы 2, 3 и 4

	5)
	
	правильные ответы 1,2 и 4


	Задание №46

	Тип наследования гипертонической болезни:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	аутосомно-рецессивный

	2)
	
	аутосомно-доминантный

	3)
	
	сцепленный с Х-хромосомой

	4)
	
	мультифакториальный


	Задание №47

	У грудного ребенка (2 месяца) обнаружен ринит с гнойно-кровянистыми выделениями, поражена кожа на ладонях, подошвах, вокруг рта, в области гениталий. Отмечаются поражения ЦНС, судорожный синдром. В дальнейшем возникли кератит, глухота и поражение зубной эмали. Этот симптомокомплекс характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	токсоплазмозной инфекции

	2)
	
	герпетической инфекции

	3)
	
	врожденного сифилиса

	4)
	
	эндокринной эмбриопатии


	Задание №48

	У новорожденного наблюдаются следующие признаки: большая масса тела (5500 г), избыточное отложение жира в подкожной клетчатке, висцеромегалия (увеличены печень, сердце, селезенка), гипорефлексия, тремор конечностей, судороги. Этот симптомокомплекс характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	токсоплазмозной инфекции

	2)
	
	хромосомной патологии

	3)
	
	врожденного сифилиса

	4)
	
	эндокринной эмбриопатии


	Задание №49

	У новорожденного наблюдается тяжелое общее состояние: угнетение ЦНС, микроцефалия, судороги, желтуха, гепатоспленомегалия, геморрагический синдром, пневмония. Повышен уровень иммуноглобулина М. Этот симптомокомплекс характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	токсоплазмозной инфекции

	2)
	
	герпетической инфекции

	3)
	
	врожденной цитомегалии

	4)
	
	буллезного эпидермолиза


	Задание №50

	У новорожденного отмечаются признаки менингоэниефалита: рвота, беспокойство, вялость, сонливость, судороги, ригидность мыши затылка, гиперрефлексия, гидроцефалия, хориоретинит. Этот симптомокомплекс характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	буллезного эпидермолиза

	2)
	
	токсоплазмоза

	3)
	
	врожденного сифилиса

	4)
	
	хромосомной патологии


	Задание №51

	У женщины во втором триместре беременности отмечалась субфебрильная температура, сыпь, фарингит, шейный лимфаденит. Ребенок родился с маленькой массой тела (2100 г), микроцефалией, катарактой, глухотой, врожденным пороком сердца, гепатоспленомегалией, тромбоцитопенической анемией. Этот симптомокомплекс характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	герпетической эмбриопатии

	2)
	
	краснушной фетопатии

	3)
	
	токсоплазмоза

	4)
	
	хромосомной патологии


	Задание №52

	У человека возможны следующие направления отбора:

1) против доминантных мутаций;

2) против рецессивных гомозигот;

3) против гетерозигот;

4) в пользу гетерозигот

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильный ответ 2

	3)
	
	правильный ответ 3

	4)
	
	правильный ответ 4

	5)
	
	правильные ответы 1, 2, 3 и 4


	Задание №53

	Соотношение Харди-Вайнберга используется для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	выявления эффекта родоначальника

	2)
	
	расчета частоты гетерозигот в популяции

	3)
	
	расчета частоты больных в популяции

	4)
	
	расчета соотношений между уровнем мутационного процесса и уровнем отбора


	Задание №54

	Для расчета пенетрантности могут быть использованы следующие методы медицинской генетики:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	популяционно-статистический

	2)
	
	генеалогический

	3)
	
	близнецовый

	4)
	
	моделирование наследственных аномалий


	Задание №55

	Соотношение разнополых пар среди монозиготных близнецов составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	0

	2)
	
	25%

	3)
	
	50%

	4)
	
	75%

	5)
	
	100%


	Задание №56

	Соотношение разнополых пар среди дизиготных близнецов составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	0

	2)
	
	25%

	3)
	
	50%

	4)
	
	75%

	5)
	
	100%


	Задание №57

	Причиной появления дизиготных близнецов является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушение митоза

	2)
	
	овуляция нескольких яйцеклеток

	3)
	
	разделение зиготы на две закладки

	4)
	
	нарушение овуляции


	Задание №58

	Причиной появления монозиготных близнецов является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушение митоза

	2)
	
	овуляция нескольких яйцеклеток

	3)
	
	разделение зиготы на две закладки

	4)
	
	нарушение овуляции


	Задание №59

	При шизофрении конкордантность монозиготных близнецов (МБ) составляет 80%, а дизиготных близнецов (ДБ) - 13%. Это связано с тем, что данное заболевание обусловлено:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	генетическими факторами

	2)
	
	факторами внешней среды

	3)
	
	факторами внешней среды при определенном генетическом предрасположении


	Задание №60

	Подберите наиболее точный термин для следующего определения: "Морфологический дефект органа, части тела в результате нарушения процесса развития под действием внутренних причин"

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформация

	2)
	
	дизрупция

	3)
	
	деформация

	4)
	
	дисплазия


	Задание №61

	Подберите наиболее точный термин для следующего определения: "Морфологический дефект органа, части тела в результате воздействия внешних факторов на изначально нормальный процесс развития":

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформация

	2)
	
	дизрупция

	3)
	
	деформация

	4)
	
	дисплазия


	Задание №62

	Подберите наиболее точный термин для следующего определения: "Аномалия формы или положения тела в результате действия механических факторов без нарушения морфогенеза":

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформация

	2)
	
	дизрупция

	3)
	
	деформация

	4)
	
	дисплазия


	Задание №63

	Подберите наиболее точный термин для следующего определения: "Морфологический дефект ткани в результате нарушений тканевого морфогенеза":

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформация

	2)
	
	дизрупция

	3)
	
	деформация

	4)
	
	дисплазия


	Задание №64

	Агенезия почек возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №65

	Микроцефалия возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №66

	Незаращение твердого неба возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №67

	Синдактилия возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №68

	Врожденный дефект межжелудочковой перегородки возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №69

	Экстрофия клоаки возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №70

	Нарушение поворота кишечника возникает в результате одного из перечисленных типов нарушения морфогенеза:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №71

	Атрезия хоан возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №72

	Дивертикул Меккеля возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №73

	Крипторхизм возникает в результате:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	неполного морфогенеза

	2)
	
	персистирующего морфогенеза

	3)
	
	аномального морфогенеза


	Задание №74

	Врожденные пороки развития формируются на следующем этапе онтогенеза:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	эмбриональном

	2)
	
	плодном

	3)
	
	постнатальном


	Задание №75

	Дизрупции формируются на следующем этапе онтогенеза:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	эмбриональном

	2)
	
	плодном

	3)
	
	постнатальном


	Задание №76

	Колобома радужки при синдроме кошачьего глаза относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №77

	Аплазия лучевой кости при синдроме TAR относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №78

	Микроцефалия при синдроме Смита-Лемли-Опитца относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №79

	Экстрофия клоаки относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №80

	Преаксиальная полидактилия относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №81

	Микротия при синдроме Голденхара относится к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформациям

	2)
	
	дизрупциям

	3)
	
	деформациям

	4)
	
	дисплазиям


	Задание №82

	Аномалию развития, не требующую лечения, следует определить, как:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	мальформацию

	2)
	
	дисплазию

	3)
	
	малую аномалию развития (микропризнак)


	Задание №83

	Наиболее информативна в отношении частоты малых аномалий развития одна из перечисленных частей тела:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	кисть

	2)
	
	стопа

	3)
	
	туловище

	4)
	
	лицо


	Задание №84

	"Лицевой фенотип" является высоко информативным признаком при синдроме: -TAR

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	Вильямса

	2)
	
	Диджордже

	3)
	
	Горлина-Гольтца


	Задание №85

	"Лицевой фенотип" является диагностическим признаком при синдроме:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	Тея-Сакса

	2)
	
	де Ланге

	3)
	
	фенилкетонурии

	4)
	
	миопатии Дюшенна


	Задание №86

	Наиболее частой причиной возникновения врожденных деформаций являются:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	механические причины

	2)
	
	врожденные пороки развития

	3)
	
	функциональные нарушения


	Задание №87

	Врожденные пороки наиболее часто формируются в:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эмбриональном периоде развития

	2)
	
	плодном

	3)
	
	перинатальном

	4)
	
	постнатальном


	Задание №88

	Период клеточного цикла, предназначенный для синтеза ДНК, называется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	деспирализация

	2)
	
	фаза S

	3)
	
	период G1

	4)
	
	период G2

	5)
	
	цитокинез


	Задание №89

	Специфический белок, появляющийся в клетке лишь в определенный период и "запускающий" синтез ДНК, называется

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	интерферон

	2)
	
	активатор фазы S

	3)
	
	цитозоль

	4)
	
	рестриктаза

	5)
	
	актин


	Задание №90

	Какая стадия клеточного деления наиболее удобна для изучения хромосом?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	профаза

	2)
	
	метафаза

	3)
	
	анафаза

	4)
	
	интерфаза

	5)
	
	телофаза


	Задание №91

	Структуры, соединяющие сестринские хроматиды и содержащие специфическую последовательность ДНК, необходимую для сегрегации хромосом, называются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нити веретена

	2)
	
	кинетохоры

	3)
	
	центромеры

	4)
	
	сателлиты

	5)
	
	хромомеры


	Задание №92

	При культивировании в присутствии ФГА делятся следующие клетки крови:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	моноциты

	2)
	
	эритроциты

	3)
	
	нейтрофилы

	4)
	
	лимфоциты


	Задание №93

	Для исследования F-телец необходимы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	световой микроскоп

	2)
	
	люминесцентный микроскоп

	3)
	
	бинокулярная лупа

	4)
	
	электронный микроскоп

	5)
	
	фазово-контрастный микроскоп


	Задание №94

	Колхициновая инактивация веретена останавливает митоз на стадии:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	анафазы

	2)
	
	метафазы

	3)
	
	телофазы

	4)
	
	интерфазы

	5)
	
	профазы


	Задание №95

	Каждая хромосома после репликации состоит из двух компонентов, называемых:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хромомеры

	2)
	
	хроматиды

	3)
	
	центромеры

	4)
	
	центриоли

	5)
	
	спутники


	Задание №96

	Для эухроматина характерны:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	спирализация в интерфазе

	2)
	
	содержание структурных генов

	3)
	
	интенсивное окрашивание по G-методике


	Задание №97

	Число хромосом в зиготе и в соматической клетке человека называется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	анеуплоидным

	2)
	
	гаплоидным

	3)
	
	диплоидным

	4)
	
	полиплоидным

	5)
	
	тетраплоидным


	Задание №98

	Половыми хромосомами называются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	хромосомы половых клеток

	2)
	
	хромосомы, участвующие в кроссинговере

	3)
	
	хромосомы, наличие которых в кариотипе определяет пол организма

	4)
	
	хромосомы, содержащие только гены, детерминирующие развития пола


	Задание №99

	Половые хромосомы можно обнаружить:

1) в половых клетках;

2) в клетках эпителия кожи;

3) в лимфоцитах

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	правильный ответ 1

	2)
	
	правильные ответы 1 и 2

	3)
	
	правильные ответы 1 и 3

	4)
	
	правильные ответы 1,2 и 3


	Задание №100

	Аутосомами называются хромосомы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	представленные в кариотипе особей разного пола в одинаковой мере

	2)
	
	по которым кариотип особей разного пола отличается друг от друга

	3)
	
	наличие которых в кариотипе определяет пол организма

	4)
	
	все ответы верны

	5)
	
	все ответы не верны


	Задание №101

	Можно ли определить человека больного ВИЧ-инфекцией по      внешнему 

виду, в ходе обычного медицинского осмотра?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нельзя

	2)
	
	можно по характерным высыпаниям на кожных покровах

	3)
	
	иногда можно, при наличии специфических кожных проявлений 

     болезни

	4)
	
	можно по подозрительному поведению

	5)
	
	можно при наличии увеличенных лимфатических узлов


	Задание №102

	Стадия первичных проявлений ВИЧ-инфекции характеризуется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	«ретровирусным» или «мононуклеозоподобным» синдромом

	2)
	
	головной болью

	3)
	
	«тифоподобным» синдромом

	4)
	
	вторичными заболеваниями (ангинами, герпетической инфекцией,

      бактериальной пневмонией и др.)

	5)
	
	поражением Ц.Н.С.


	Задание №103

	При ВИЧ-инфекции наиболее часто поражаются органы и системы организма человека:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	опорно-двигательная

	2)
	
	легочная

	3)
	
	мышечная

	4)
	
	нервная

	5)
	
	кровь


	Задание №104

	Рекомендуется тестирование на ВИЧ-инфекцию с добровольного информированного согласия больных по клиническим показаниям:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лихорадящие более 1 месяца

	2)
	
	имеющие увеличенные лимфоузлы двух и более групп свыше 1 месяца

	3)
	
	длительная диарея

	4)
	
	с необъяснимой потерей массы тела на 10%  и более, с затяжными и рецидивирующими инфекционными заболеваниями не поддающимися обычной терапии

	5)
	
	все вышеперечисленные


	Задание №105

	Назовите принципы оказания медицинской помощи больным ВИЧ-инфекцией:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	оказывается только в многопрофильной больнице

	2)
	
	оказывается только в специализированных медицинских учреждениях (центрах по профилактике и борьбе со СПИДом)

	3)
	
	оказывается на общих основаниях - все виды медицинской помощи по клиническим показаниям

	4)
	
	в отделениях общего профиля оказывается только по экстренным показаниям

	5)
	
	оказывается только в медицинских учреждениях инфекционного профиля


	Задание №106

	Для  вируса  иммунодефицита человека (ВИЧ) характерно:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	устойчивость к высоким температурам

	2)
	
	устойчивость к действию стандартных дезинфектантов

	3)
	
	высокая генетическая изменчивость

	4)
	
	широкое распространение в животном мире

	5)
	
	передается при бытовых контактах


	Задание №107

	Максимальная концентрация вирусов иммунодефицита человека     содержится 

в: 

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	моче

	2)
	
	слюне

	3)
	
	крови

	4)
	
	грудном молоке

	5)
	
	вагинальном секрете


	Задание №108

	Какие способы и средства применяются для инактивации ВИЧ?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	Кипячение, дез.растворы: хлорсодержащий раствор, 6% р-р перекиси водорода, 70° спирт

	2)
	
	Высушивание при комнатной температуре

	3)
	
	Замораживание

	4)
	
	100% спирт

	5)
	
	Автоклавирование


	Задание №109

	Передается ли ВИЧ с укусом насекомого?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	укус комара

	2)
	
	укус клеща

	3)
	
	нет

	4)
	
	укус клопа

	5)
	
	укус блохи


	Задание №110

	ВИЧ передается следующими путями

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	половой

	2)
	
	гемотрансфузионный

	3)
	
	вертикальный

	4)
	
	при трансплантации органов и тканей

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №111

	При каких клинических формах течения ВИЧ-инфекции больной может быть источником инфекции:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	бессимптомная

	2)
	
	генерализованная лимфаденопатия

	3)
	
	манифестная форма

	4)
	
	терминальная

	5)
	
	все вышеперечисленное


	Задание №112

	Инфицирование медицинского персонала ВИЧ возможно при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	медицинских парентеральных процедурах

	2)
	
	повреждении целостности кожных покровов колющими      медицинскими  инструментами

	3)
	
	подготовке полости рта к протезированию

	4)
	
	проведении физиотерапевтических процедур

	5)
	
	опросе и осмотре пациента


	Задание №113

	Какой путь передачи ВИЧ главенствует в настоящее время в Ростовской

 области:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	парентеральный, при внутривенном введении психоактивных веществ

	2)
	
	половой, при гетеросексуальных контактах

	3)
	
	половой, при гомосексуальных контактах

	4)
	
	вертикальный

	5)
	
	нозокомиальный, в условиях ЛПО


	Задание №114

	Наиболее эффективными профилактическими мероприятиями признаны:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	выявление и санация ВИЧ-инфицированных

	2)
	
	изоляция ВИЧ-инфицированных

	3)
	
	обеззараживание факторов передачи

	4)
	
	вакцинопрофилактика

	5)
	
	обучение населения поведению, безопасному в отношении заражения ВИЧ


	Задание №115

	Ваша медицинская сестра попала в аварийную ситуацию с попаданием крови пациента с неизвестным ВИЧ статусом на поврежденную кожу. Ваши действия?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	отстранить пострадавшую от работы, обработать рану с использованием аптечки Анти-СПИД

	2)
	
	срочно провести экспресс-тестирование пациента на ВИЧ-инфекцию и организовать параллельное исследование в ИФА на ВИЧ из той же порции крови пациента, что и для экспресс-тестирования

	3)
	
	в случае положительного результата экспресс-тестирования – немедленно назначить специфическую профилактику имеющимися в ЛПУ антиретровирусными препаратами  

	4)
	
	предложить занести факт аварии в журнал аварийных ситуаций, информировать руководство и профсоюзную организацию ЛПУ

	5)
	
	все перечисленное


